

威尔弗里德 霍夫曼，德国社会学家和外交官（1/2）

内容: 本文讲述一名德国外交官即驻阿尔及利亚大使如何接受伊斯兰的故事。（一）。

由 威尔弗里德 霍夫曼

发布时间 22 Nov 2010 - 最后修改时间 22 Nov 2010

种类: [文章](#) > [新穆斯林归信故事](#) > [社会知名人士](#)



哈佛（法学）博士，德国社会学家和外交家，1980年归信伊斯兰。

霍夫曼博士，1931年出生于德国一个天主教家庭，毕业于纽约联合学院，后于1957年在慕尼黑大学获得法学博士学位。

后来，在联邦民事诉讼程序改革研究中心做助理，并于1960年在哈佛法学院获得了国际商法学位。1983至1987年，任北约驻布鲁塞尔信息总监。1987年任德国驻阿尔及利亚大使，1990年被派往摩洛哥任职四年。曾在1982年前往麦加参加副朝（小朝），1992年完成正朝（大朝）。

几次关键的经历使霍夫曼博士对伊斯兰有了新的体验。第一次是在1961年，他作为一名随行官员被派往德国驻阿尔及利亚使馆。他发现自己陷入了法国军队和阿尔及利亚民族阵线之间的血腥游击战中。在那里，他目睹了法国殖民者对阿尔及利亚人民极端残酷的大屠杀。每天，数十人被打死“近距离处决”那些人只不过是些无辜的阿拉伯平民或为独立而呐喊的人们。“我亲眼目睹了阿尔及利亚人民面对极端残酷的杀戮时表现出的坚韧不拔的精神。在斋月期间，虽然战火纷飞，但他们依然虔诚地坚守斋戒、对胜利抱有信心、勇敢面对苦难的生活，他们拥有非凡的勇气。”他觉得，这一切源于他们的宗教。于是，他开始学习他们的宗教经典《古兰经》。“时至今日，我从来没有停止过阅读《古兰经》。”

伊斯兰的艺术是霍夫曼博士信仰历程的第二个经历。他从小就喜欢艺术、美学，及芭蕾舞。当他近距离接触到伊斯兰艺术时，他以前接触的所有所谓“艺术”都黯然失色。在谈到伊斯兰艺术时，他说：“它的奥秘似乎在于对伊斯兰的最真切和最普遍的表现：阿拉伯书法、花纹装饰、地毯图案，以及清真寺和住房建筑、城市规划无一处不显现其宗教信仰的魅力。我认为，清真寺的宣礼塔散发着信仰的奥秘，清真寺的建筑艺术呈现着民主的气息。”

“我同时反思穆斯林的宫殿内部的建筑特征。他们期盼的乐园里面就有‘漫漫的树荫’、‘泛泛的流水’；古老的伊斯兰都市，促进了社会精神文明的发展，强化了市场的透明度，表现出穆斯林社会的非凡活力，并保证了清真寺和贫民福利中心、学校、旅馆、市场，以及居民区的相协调、相融合。就这样，我开心地游历了伊斯兰的许多地方……伊斯兰的和谐观念、伊斯兰的生活方式，以及根植于人们内心深处的伊斯兰的为人处世原则等等，这一切都深深地打动和影响着我……”

霍夫曼博士的感受也许远远超越这一切，而这一切也使他有了追求真理的决心。与此同时，他对基督教的历史和教义进行了更深入的了解。他意识到，基督教的信仰同他在大学里历史课

上所学到的内容有着明显的差异。令他困惑的是，圣 保罗所建立的教会教义超出了耶稣所倡导的教义。“他（圣 保罗），从未见过耶稣，却用他的极端基督论取代了原有的、正确的犹太基督[1] 对耶稣的看法！”

还使他难以接受的是人类要负担“原罪”，以及所谓的神不得通过折磨自己的“儿子”并把他钉死在十字架上，以此来挽救众生的观念。“我开始意识到，这种说法是对神的亵渎。神怎么会让被造物犯错误、又使人之子以如此血腥的牺牲方式来承担人祖所犯的过错？神除了让人类 他的造物承受磨难之外，难道他无法处置由亚当和夏娃引起的所谓的‘灾祸’吗？这种观点真是难以想象的，是不可接受的。”

他回到了神是否存在的基本问题上。通过对维特根斯坦、帕斯卡尔、斯温伯，以及康德恩等哲学家的作品的研究和分析后，他确信“神存在”的理性判断。接下来他所面对的逻辑问题是，为了指导人类，神以哪种方式同人类沟通？这一问题的思考使他有了人类“需要启示”的认识。但何谓真理 犹太教的《旧约》、基督教的《新约》，还是伊斯兰教的《古兰经》？

第三个重要的经历，即当他阅读了《古兰经》后，他找到了这一问题的答案。经文打开了他的双眼，解决了令他困惑已久的问题，给了他一个明白清晰的解答：否定人类承担“原罪”的信仰和人类需要圣徒“说情”的思想认识。“穆斯林生活在没有牧师和宗教等级的世界里；当他祈祷时，不需要通过耶稣、玛利亚，或其它所谓说情的圣徒的媒介，而是直接向安拉祈祷，人作为一个完全被解放的信仰者 这是一种真正意义上的宗教信仰自由。”根据霍夫曼博士的说法，“穆斯林是真正被解放的信仰者。”

Endnotes:

[1]

犹太基督教（Judeo-Christian）一词系指共同被犹太教和基督教接受的概念，且被认为是西方社会法规及道德规范之基础。 译者注

本文网址:

<http://www.islamreligion.com/cn/articles/124>

Copyright 2006-2011 www.IslamReligion.com. 版权所有.